

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 5'15 Ptas.
Nº de suscripción 2'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: PLAZA CORT 29.—Tel. 2820
Redacción y Talleres: OLMOS 2.—Teléfono 1243
PALMA DE MALLORCA

Jueves 20 Enero de 1944

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOSUS FERRER

Año LII.— Núm. 15465

EDITORIAL

EL SANTO PATRON DE PALMA

Como cada año, en este día 20 de Enero, Palma viste de fiesta. Es la conmemoración católica de San Sebastián, el Patrono excelso de la Ciudad, y todos los palmesanos se suman a ella con el sentir profundamente cristiano que les distingue y con la admiración fecunda que aparte su aspecto de santidad, inspira la figura magnífica históricamente del noble centurión del Imperio romano, elevado a los altares por el martirio.

En San Sebastián se aunan brillantemente todas las virtudes que puedan exigirse de un hombre. Como hombre, su vida fué un ejemplo de hondo amor a su país y de sacrificio por exaltar sus glorias. Como militar, jamás le hubo en el mundo que mejor atesorara la disciplina castrense y conociera hasta su último límite lo que debe hacerse en servicio de la Patria. Como cristiano, supo unir sin violencias su posición cerca de los emperadores dentro del cumplimiento más exacto del deber, con la distancia inmensa que separaba sus creencias en la fe del Crucificado frente a la idolatría que querían los príncipes imponer so pena de la vida.

Y al cabo Sebastián entregó esa vida al martirio y murió bajo las flechas, limpio de toda traición a quienes gobernaban, lleno de honor por rendir el sacrificio postero a una creencia santa, y lleno de amor a su país, por cuya cristianización ofreció sus dolores.

He aquí un hombre. He aquí un santo.



La labor de España en Marruecos

Madrid.—Una nueva publicación oficial ha venido a avalorar el estudio estadístico de las actividades productoras, el desenvolvimiento progresivo del país, las mejoras necesarias y las aspiraciones legítimas atendidas de la zona del protectorado y de los territorios de soberanía de España en el Norte de África.

El anuario estadístico de 1942, editado con exquisito gusto y gráficos, por la Dirección General de Estadística, afecta al Ministerio de Trabajo.

Aun cuando ay este centro directivo tiene merecida la atención que el público dedica a sus diversas publicaciones, este anuario de Marruecos, segundo de la serie es la síntesis de cuan-

tas estadísticas sobre población, riqueza y actividades técnicas o administrativas se conocen o se han publicado de la zona del protectorado o se han producido, por entidades o corporaciones de la misma.

En el preámbulo de la obra, ha podido ser realizada gracias a la valiosa colaboración de la Alta Comisaría, se marca la trayectoria de este trabajo, que queda precisado por estos tres objetivos: inventario de la población, producción y consumo, determinados en valor y en unidades físicas, que constituyen el capital y la renta de la zona en el momento presente; y el volumen, desarrollo y eficacia de los servicios públicos del protectorado, tanto en el orden técnico como en el carácter administrativo; desenvolvimiento de la vida oficial y fomento y revalorización de los recursos del país y relaciones de intercambio crecientes en su aspecto numérico.

La obra es la mejor guía, orientación y fuente de conocimientos para todos aquellos que deseen estar al corriente de la vitalidad de Marruecos y la labor progresiva de engrandecimiento que viene llevando a cabo el Gobierno en la zona del protectorado y de los territorios de soberanía de España en el Norte de África.—Cifra.

Las relaciones anglo-egipcias

El Cairo.—Nashaat Bajá, embajador de Egipto en Gran Bretaña, actualmente con permiso, ha manifestado al corresponsal de la agencia Reuter que el porvenir de las relaciones anglo-egipcias es brillante.

La revisión del tratado anglo-egipcio y otras cuestiones — dijo — que hay pendientes, pueden ser resueltas y lo serán en una atmósfera de confianza.

El embajador terminó diciendo que Egipto ha conseguido una gran reputación entre las naciones árabes y será el Condejero de sus vecinos y les ayudará a que la unión árabe sea un hecho.—Efe.

EL GOBIERNO VILLARROEL

La Paz.—El gobierno ha decretado la incautación de todas las propiedades japonesas en Bolivia, bloqueando los fondos japoneses en los bancos.

El ministro de Economía ha dicho, que la medida es lógica, ya que Bolivia se halla en guerra contra el Eje.

Los periódicos subrayan la determinación como otro paso del presidente Villarroel en busca del reconocimiento por los Estados Unidos.—Efe.

La guerra en el mar

Londres.—La revista "Shipbuilding and Shipping record" dice que el sistema de propulsión por aire, ha sido propuesto para aplicarse en los barcos.

La revista añade que es posible que estemos en vísperas de que, el sistema aplicado a los aviones pueda revolucionar la navegación aérea y muy bien pudiera ser que fuera aplicado a la navegación marítima.

Se establecen también las modificaciones que deberían hacerse con este sistema, que modificaría los medios de propulsión empleados hasta hoy.—Efe.

Londres.—En el curso de una misión de patrulla en el mar Egeo, el submarino "Dizz" ha hundido un barco enemigo de 6 mil toneladas de desplazamiento, dice el Cuartel General de la Marina polaca.

El sumergible destruyó también dos pequeños barcos adversarios de aprovisionamiento en la misma zona.—Efe.

Saludo del Ministro Secretario al Congreso de la Sección Femenina

Ayer tuvo lugar en Guadalupe la explanación de la primera ponencia, que versa sobre personal

Guadalupe.—Al comenzar sus tareas hoy el Consejo Nacional de la Sección Femenina, la Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera, dió lectura al siguiente telegrama del Ministro Secretario General del Movimiento.

"Madrid 19.—El Ministro Secretario General del Movimiento a las camaradas del Consejo Nacional de la Sección Femenina.

Al comenzar sus tareas el VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina, pido a Dios os conceda un singular acierto para que se traduzca en trascendentales acuerdos el admirable espíritu y el entusiasmo de esas camaradas, enviando afectuosos saludos.—José Luis Arrese.

"Arriba España!"
La Delegada Nacional confes-

to al Ministro Secretario con otro telegrama, concebido en los siguientes términos:

"Guadalupe 19.—Recibido telegrama. Te agradecemos el saludo y esperamos que las conclusiones del Consejo sean, como es nuestro propósito, para el mejor servicio de la Falange. En nombre de las camaradas del Consejo recibe su saludo bravo en alto.—Pilar Primo de Rivera. Arriba España!"—Cifra.

LA PRIMERA PONENCIA

Guadalupe.—La primera ponencia de la mañana del Consejo Nacional de la Sección Femenina, correspondió a Servicio personal, cuya explicación da comienzo a Regidora Central y lee la relación de trabajos realizados por el Servicio durante el

año 1943. Alude a los nombramientos de mandos provinciales y locales, leyendo a continuación la estadística, dando diversas normas a este respecto. Precede a las Delegadas después, la máxima puntualidad en el cumplimiento de las órdenes. Habla a continuación sobre la organización de cuadros de mando que deben ser siempre cubiertos por las camaradas mejor preparadas para ejercerlos.

Por último, continúa su Sección la Regidora Central de personal sobre su servicio, que tiene, dentro de una aparente aridez, una gran trascendencia en las tareas de la Sección Femenina una de las más importantes preocupaciones es la formación de mandos de las afiliadas. El Servicio personal se concentra en el estudio de todos los expedientes personales de las afiliadas, en el que consta además su historial político, servicios que hayan prestado al Movimiento y cuantas características personales las designe como aptas para determinada labor. Por su expediente personal, son seleccionadas después las camaradas que han de ejercer los puestos de mando y responsabilidad dentro de la Sección Femenina, previa la oportuna capacitación. En efecto, ninguna falangista puede obtener cargo de ningún género dentro de la Sección Femenina, sin haber recibido la formación necesaria para su empeño, tanto en el sentido de especialización y trabajo como en sus condiciones morales, doctrinales, religiosas, y de cultura general y aquellas enseñanzas del hogar que la Sección Femenina considera indispensables para toda mujer, ya que el fin primordial de su existencia es y será siempre la maternidad del hogar.

Todas las camaradas capacitadas de los cursos de formación de mandos de, los que salen con un informe detallado sobre sus condiciones personales y de aptitud figurando luego en los ficheros de personal con los que se nutren los cuadros de mando de toda España, designando y nombrando a las que han de ocupar los diferentes puestos de responsabilidad. He aquí pues, la trascendencia de la labor personal, cuyos ficheros, estadísticas y formas que toda esa inmensidad de papeles y cifras, se encierra con todo su inmenso valor cuanto se pone el esfuerzo y espíritu de abnegación, sacrificio e inteligencia de cientos de miles de mujeres falangistas a su servicio supremo de un ideal.—Cifra.

La producción norteamericana es doble que la germanonipona

Washington.—Puede decirse que el intenso ataque aéreo llevado a cabo por la aviación norteamericana el día 11 contra tres vitales fábricas alemanas de aviones, quizá abra una fase decisiva de la guerra aérea. Los alemanes esperan retrasar la invasión por el oeste preparando una gran defensa de caza y parece ser que los aliados intentan destruir esta oposición como un preludio necesario para el asalto a Europa.

Ya a fines de 1941 comprendieron los alemanes que tenían que incrementar su producción de cazas para hacer frente al creciente pelipero aéreo procedente del oeste, mientras intentaban destruir al ejército ruso. Su plan se basaba en las lecciones aprendidas de su fracaso al tratar de inutilizar la industria británica en la batalla de Inglaterra. De acuerdo con esto, consiguieron grandes fábricas aeronáuticas a gran profundidad en el territorio alemán, tales como la de Wiener Neustadt en Marnburgo, que ya ha sufrido graves daños por los ataques aéreos y las de Brunswick, Halberstadt y Oschersleben, que fueron alcanzadas en la incursión del día 11. La distancia de estos talleres de montaje final hasta Inglaterra parecía que les hacía inmunes al bombardeo diurno y es indudable que había enormes dificultades para bombardearlas en gran escala.

Por ejemplo, las tres fábricas alcanzadas el día 11, todas en la zona de Berlín, están a una hora de vuelo del Mar del Norte, donde los alemanes han concentrado la mayor parte de su aviación de caza. Empleando la radiolocalización, los alemanes pueden concentrar todos sus efectivos aéreos a lo largo del trayecto de los bombarderos pesados estadounidenses. Esto tuvo por resultado una batalla aérea de extraordinario encarnamiento que duró dos horas. Lo mismo que en la guerra na-

val, las escuadrillas alemanas de caza maniobraron de forma que pudieran atacar con fuego de flanco sobre las formaciones de bombarderos, mientras otros cazas alemanes tendían cortinas de humo para enmascarar la aproximación de la segunda y tercera ola de atacantes.

Esta defensa en masa de los alemanes también se basaba en la conclusión deducida de la batalla de Inglaterra, o sea, que los cazas con base en el territorio nacional, pueden impedir que los bombarderos diurnos alcancen sus objetivos. Sin embargo, los cálculos alemanes fracasaron por completo al no tener en cuenta la formidable potencia de fuego desarrollada por las fortalezas volantes norteamericanas, que en la actualidad están armadas de dos ametralladoras de calibre 50. Las formaciones de estos bombarderos vuelan de tal manera que abarcan con fuego cruzado a cualquier atacante procedente de cualquier dirección. La nueva táctica de los cazas alemanes puede decirse que es una tentativa para responder al fuego en masa también con fuego en masa.

Sin embargo los alemanes no pudieron impedir que los bombarderos cumplieron su misión destruyendo 60 bombarderos (aproximadamente el ocho por ciento de los efectivos empleados) y cinco cazas. Por su parte, de acuerdo con informes recientes, los alemanes perdieron 152 cazas. Las pérdidas de los aliados no son de despreciar, pero queda en pie la interrogante: ¿Pueden soportar las pérdidas mejor que los alemanes?

Indudablemente que pueden. Sólo los Estados Unidos producen en la actualidad doble número de aviones que Alemania y el Japón combinados. La capacidad de las fuerzas aéreas para resistir las pérdidas se mide por su capacidad para reemplazar hombres y aviones, llevarlos a la zona de combate y ponerlos en el aire. La RAF y las fuerzas aéreas norteamericanas están haciendo esto constantemente.

Los alemanes encuentran cada vez mayores dificultades para hacer lo mismo. Además de la pérdida de 152 aviones en el aire, los daños infligidos en este ataque a los aparatos en las cadenas de montaje final son grandes. Las fábricas de Oschersleben es la constructora más importante de Alemania de "Focke-wulf 190". Las fotografías aéreas han demostrado que fue totalmente incendiada y que los talleres de montaje del norte y sur recibieron impactos directos. La fábrica de Brunswick produjo "Messerschmitt 110" y se consiguieron impactos directos en los talleres de montaje auxiliar. La fábrica de Halberstadt fabricaba alas para "Junkers" 88 y 188. Tres de los talleres fueron averiados, uno de ellos, literalmente acribillado de impactos directos.

El general Henry H. Arnold jefe de las fuerzas aéreas americanas, ha dicho, a propósito de este ataque: "Cuanto más cerca de la etapa final de montaje des ruyamos los aviones enemigos, menos tiempo tendrá el

adversario para reponer el desgaste sufrido por sus fuerzas. Para obtener resultados más rápidos seleccionamos como objetivo de nuestros ataques las instalaciones de montaje final de las instalaciones de montaje final se dejó sentir en las unidades de primera línea en unas pocas semanas.

El ataque del día 14 asió un golpe devastador a la producción alemana de cazas en un momento crítico, cuando Alemania necesitaba esta clase de aviones con más apremio que nunca.—Efe.

Las elecciones en los Estados Unidos

Washington.—Ante la proximidad de las elecciones presidenciales los resultados de las elecciones de Pensilvania tienen significativo interés, pues confirman grandes progresos del partido republicano en una región que como Pensilvania constituye el feudo del partido demócrata.

Actualmente, después de estos resultados, el Congreso se compone de 170 demócratas (partido de Roosevelt), 200 republicanos, 2 progresistas y 2 laboristas.

Una puerta que ha desaparecido

En la Ciudad Universitaria se alzaba la llamada Casa de Velázquez con un sentido de la proporción y con la dignidad de un estilo. Toda su fábrica respondía a una idea que se vio lograda ampliamente, hasta en el adosamiento de la fachada de su puerta central, su ancha balconada y su remate, tan clásico y tan severo. Esa parte de la Casa de Velázquez no era de ella, porque no había nacido con ella. Fue llevada de un viejo palacio madrileño, todavía alzada la austeridad de su mole en la clásica calle Mayor, cuando ya iban anudando unos cuantos años de este vigésimo siglo: del palacio que perteneció al Conde de Oñate.

Esa puerta, de un barroquismo admirable, labrada como si fuera un retablo, llena de arabescos y de adornos, hoy tantas veces herida por la metralla, guarda la historia de muchos sucesos. Pero ninguno tan lleno de misterio, que tanto trabajo le recuero un hondo drama de celos y amor, como el asesinato de Villamediana. Don Juan de Villamediana.

Tasís, después que el acero penetró en su pecho, vino a morir en aquel portal, pasado ya el día de su muerte, y sobre sus gradas recibió el postre sacramental de mano de un sacerdote que se apresuró a llegar desde San Felipe, y estando ya tendido, el alma fuera de su cuerpo, tras cortísima agonía, el

escribano atestiguó su muerte. Momentos, en verdad, llenos de emoción, mientras por calles y plazuelas corría la noticia, que a unos llenaba de tristeza y a otros de estupor. En el Madrid, renacentista y decadente del siglo XVII, la figura del Conde de Villamediana era conocida de altos y de bajos, de nobles y plebeyos. Los sucesos de su vida estaban en los labios de todos los españoles, sus lances don juanescos en el corazón de todas las españolas. Cuando se divulgó el accidente de su muerte, y donde ésta había sido, los madrileños acudieron ante la puerta del palacio de Oñate, como si de esta manera quisieran rendirle al poeta el último tributo de su admiración, aun no se sabe si por la belleza de sus versos o por el resplandor de sus aventuras.

Testigo fue también la puerta que se alzaba en la calle Mayor de muchos hechos notables en el largo espacio de tiempo de más de tres siglos. En su portal, resacasado su marco, se guardaron los madrileños, aun

no rehechos de las acometidas de los soldados franceses en aquellas horas de ese día tan lleno de gloria, del 2 de mayo de 1808. Si ante ella no salió la chispa que inflamó el pecho de tantos españoles, solo unos pasos se separaba de donde el arroyo de un pueblo comenzó a escribir las páginas más heroicas de toda la centuria pasada contra unos soldados que traían en las puntas de las bayonetas la soberbia de haber vencido a media Europa. Y después de cuantas agarradas, de cuantos motines, de cuantos pronunciamientos, no fue testigo a lo largo de los meses y de los años? Toda la vida española tan atormentada y convulsa del siglo XIX, que palpita aún con ritmo más fuerte en Madrid, pasó ante aquella puerta sobre la que el tiempo fué dejando su huella en el tono amarillento que iba adquiriendo.

Condenado a desaparecer el palacio de Oñate, de la piqueta demoleadora salvó su puerta ornata y gala de un edificio que debió ser conservado como una reliquia. Ya reconstruida sobre la Casa de Velázquez parecía que el destino se había apañado de ella, llevándola a un remanso de paz y de cultura, digno para desembocar en donde se guardaba culto a unas ideas y a unos hombres demasiado llenos de futuro.

CATOLICO:
En LA ULTIMA HORA se reciben donativos para el Monumento Nacional al Sagrado Corazón.

En el frente del Este

SEGUN AEMANIA, DISMINUYE LA INTENSIDAD DE LA LUCHA

Berlin.—Cuatro mil tanques, 1.600 cañones, 500 aviones, los efectivos de numerosas divisiones, numerosos muertos y heridos ha costado la ofensiva del frente meridional a los bolcheviques, según comunica la Oficina Internacional de Información.

La ofensiva de invierno ha sido paralizada de momento. Los combates en el sector central han disminuido en intensidad y extensión. Ello hace presumir que el mando bolchevique se ha visto obligado a desplazar a otra parte el centro de gravedad de la ofensiva, reconociendo de esta manera que no se encontraba en disposición de alcanzar los objetivos propuestos.—Efe.

¿BLOQUE DE PUEBLOS EN SUDAMERICA?

TEME EL BRASIL QUE LO CONSTITUYAN LOS DE HABLA ESPAÑOLA

Río de Janeiro.—El diario "Canoe" ha comenzado una campaña de artículos explicando la inquietud de una parte de la opinión pública brasileña acerca de la posible formación de un bloque político-económico de países americanos de habla española que integraran Argentina, Chile, Perú, Bolivia y Paraguay con objeto de hacer frente de modo conjunto a los problemas de la postguerra. Chile ha desmentido oficialmente que exista tal proyecto, pero "Canoe" insiste en decir que la idea va haciendo su camino, estimulada sobre todo por el enorme desarrollo industrial que desde el comienzo de la guerra se manifiesta en el Brasil, y por el temor que en aquellos países se nota por la probable preponderancia económica y política que el Brasil deberá tener en suramérica.—Efe.

UN AYUDANTE DEL JEFE DEL ESTADO A PALMA

Barcelona.—Llegó el Coronel don Diego Echa Viteña, Ayudante de S. E. el Jefe del Estado, que se dirige a Palma de Mallorca.—Cifra.

LUIS DE SANTISTEBAN

+ DON GUMERSINDO PUJOL ALEMANY

PROPIETARIO

HA FALLECIDO A LOS 97 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus hijas doña Mercedes y doña Juana, nietas doña Mercedes, doña Teresa y doña Micaela; nietos políticos don Andrés Sabater y don Cosme Ferrer, y demás parientes al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará esta tarde a las 5 y media y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada. Casa mortuoria: San Elías, 26-1.^o No se invita particularmente.

CUARTO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

+ D. Mercedes Bofill y Mora

QUE MURIO EN LA PAZ DEL SEÑOR EL 21 DE ENERO DE 1940

E. P. D.

Su desconsolado esposo Vicente Mulet Mercadal y demás familia al recordar a sus amistades tan sensible pérdida les comunican que mañana viernes, en la Capilla del Santo Cristo en la Iglesia de la Merced, se celebrará un turno de misas de 8, 8 y media y 9 inclusive por el eterno descanso de su alma.

+ Doña Teresa Piña Flores

HA FALLECIDO HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

Sus desconsolado esposo don Francisco Cortés; hijos don Nicolás (ausente) don Ramón, don Francisco, doña Anita y doña Pepita (ausente); hijos políticos don Santiago Porta y doña Salvadora Sabater, nietos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan al rosario que se celebrará esta tarde a las 6 y media y seguidamente, a las 7, a la conducción del cadáver a su última morada. Como también a los funerales que mañana a las 8 y media, se celebrarán en la iglesia parroquial de La Soledad. Casa mortuoria: Capitán Vía, 65. No se invita particularmente.

testimoniamos nuestro más sentido pésame.

—Ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos doña Juana Piña Flores, de Cortés. Baja al sepulcro rodeada del afecto y la consideración de cuantos la conocieron. D. E. P.—A su apenado esposo don Francisco Cortés, industrial en Nicolás, a sus hijos don Nicolás (ausente), don Ramón, don Francisco, doña Anita y doña Pepita (ausente); a sus hijos políticos don Santiago Porta y doña Salvadora Sabater, y demás familia, la expresión de nuestra condolencia. E. P. D.

Deportivas

Justa rectificación

En nuestra edición de ayer un salto de línea sufrido por el linotipista al copiar el original de la crónica deportiva firmada por nuestro colaborador "Arres" nos hizo involuntariamente publicar un párrafo que puede ser mal interpretado por los miembros y amigos del Club Deportivo Mallorca. Había escrito nuestro colaborador lo siguiente: "Estáramos contentos si, venciendo el mal momento que atraviesa, supiera ganar el derecho al torneo de la fase final". El salto hizo suprimir las palabras "venciendo el mal momento que atraviesa" y la construcción de la frase podría ser tomada en sentido distinto de aquel en que se escribió, cosa que no quisieramos ya que nunca la Dirección y Redacción de este periódico han podido mostrar desvío ni animadversión hacia el Mallorca.

RELIGIOSAS

VIERNES, DIA 21

Santa Inés, virgen y mártir Cuarenta Horas. Empiezan en la iglesia de Nuestra Señora de Montesión, que la Congregación de Nuestra Señora del Pilar consagra a la Venida de la Virgen al Pilar de Zaragoza. Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, solemnemente con sermón por el Rdo. Sr. don Valentín Herrero. Pbro. y reserva de Su Divina Majestad.

BORN

Compañía de Comedia

GASCO - GRANADA

HOY 6 TARDE Y 10 NOCHE. La comedia en tres actos en prosa, original de D. MANUEL LINARES RIVAS

LA JAULA DE LA LEONA

MANANA, 6 Tarde y 10 Noche. Estreno de la comedia en tres actos y en prosa, original de los Sres. D. Serafín y D. Joaquín ALVAREZ QUINTEIRO, titulada

TU YO Y MIO

SABADO, FUNCION EN HONOR DE

TINA GASCO

LIRICO

HOY

Aventuras de Marco POLO

Por el coloso de la pantalla americana, el gran actor

GARY COOPER

Enfermedades de la piel

Sifilis y Blenorragia

SEBASTIAN SOLER

Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8

San Miguel, 79 - 1.^o

DE TEATROS

SALA BORN. — Cristina Guzmán de Carmen de Icaza. «Cristina Guzmán, arreglo teatral de la novela de este título, de Carmen de Icaza, ha renovado en el teatro el triunfo que logró primero en el libro y luego en el cine, a donde fue llevada. Una trama interesante y una exaltación constante en la protagonista de todas las virtudes: temple, lealtad, nobleza, espíritu de sacrificio, honradez, optimismo en la lucha, y todo ello coronado con la felicidad. Obra agradable, escenificada con acierto, ofrece momentos de gran interés. La representación fue excelente, distinguiéndose además de Tina Gasco y Fernando de Granada, todos los demás intérpretes, en particular el actor Manuel de Sabatini, que estuvo impecable en su difícil papel de Joe Prince. Se le aplaudió muy merecidamente, como a los demás artistas.

Desde hoy se proyecta la cinta «En-Manchú», bajo el título de «En-Manchú ataca». MODERNO. Se estrena hoy la magnífica cinta española «Intriga».

PROTECTORA. Figura en programa «Aves de medianoche» y «El fantasma va al Oeste». A partir de mañana se presentarán los espectáculos «Centeno», el artista enciclopédico, en torno al cual actúan Margarita de León, canzonetista; Mary-Luz, encantadora bailarina; la cantadora de aires regionales Isabel Millán y la pareja de baile Moncho-Cruz. Se mantendrán los mismos precios y las atracciones alternarán con la proyección de dos grandes películas. PROGRESO. Hoy se proyecta «Sólo se vive una vez». ASTORIA. Se estrena hoy la soberbia producción «La muchacha de la

Quinta Avenida», interpretación cumbre de Ginger Rogers, la estrella de la pantalla norteamericana que tantas admiraciones y simpatías ha conquistado en todo el mundo. AVENIDA. Por último día se proyecta hoy «Serenata nostálgica», que será mañana sustituida en el cartel por «Sueño dorado», que se ofrece en estreno, y «Coqueta hasta el fin», que se repone. En la primera de ellas actúan Bárbara Stanwick y Adolfo Menjou, dos figuras señeras en el cine, que dan prestancia a toda cinta que protagonizan.

Balear

HOY

El 13-13

Un film de espinaje interpretado por

Marta Santaolalla y R. Durán

PROTECTORA

HOY SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE

Antes de medianoche

Jean Aurihr - Joe Mac Crea

Formidable comedia policiaca

EL FANTASMA VA AL OESTE

Robert Donat

La risa y el espanto en un film originalísimo

DOS EXITOS PORTENTOSOS!

Mañana Viernes Inauguración temporada

CINE Y VARIEDADES

CENTENO

Formidable artista enciclopédico

MARGARITA DE LEON

Grande canzonetista

MARY-LUZ

Monísima bailarina

ISABEL MILLAN

Cantante de aires regionales

MONCHO - CRUZ

Elegante pareja de baile

5 GRANDES ATRACCIONES - 2 EXTRAORDINARIOS FILMS 2

LA PRECIOS DE CINE SOLO!

Palacio AVENIDA

Presentará mañana otro gran acontecimiento

SUENO DORADO

Barbara STANWYCK

Adolfo MENJOU

William HOLDEN

Una exclusiva cinematográfica

MERCURIO FILMS S.A.

En el mismo programa La más deliciosa de las películas

COQUETA HASTA EL FIN

ELLEN DREW - RAY MILLAND

Estreno inmediato

EL ASUNTO DEL DIA

RONALD COLMAN :: JEAN ARTHUR :: CARY GRANT

INFORMACIONES

El Patrón de Palma

Celebróse hoy la festividad de San Sebastián, Patrón de nuestra ciudad, por cuyo motivo en nuestro primer templo se han celebrado solemnes funciones religiosas como final del novenario que, en el mismo se ha venido celebrando. Esta mañana a primera hora han dado comienzo las misas rezadas en la capilla del Santo, que luce magnífica iluminación y ha sido adornada con gusto exquisito. A las 10 se ha cantado tercia solemne y seguidamente el Muy Ilustre Lic. Sr. Rotger ha celebrado los Divinos Oficios, asistido por el M. I. Sr. don Juan Quelgas y los Sres. Rdos. Beneditados. Se ha cantado la misa del mtro. Ravanello a 3 voces, y el sermón ha corrido a cargo del Rdo. don Bruno Morey. Han asistido a la religiosa ceremonia, el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento (que presidia a las corporaciones Municipal y Provincial) señor Vegliani; el General Álvarez Entrena; el Comandante Militar de Marina Sr. Fontenla; representantes de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, el Presidente de la Audiencia señor Usera, el Delegado de Hacienda señor Fons, el Fiscal de la Vivienda Dr. Oliver Frontiera, don Horacio Garrastazu por la CNS, y el secretario del F. de J. Sr. Ferrer. S. E. Ima. el Arzobispo-Obispo, ha ocupado su trono en el coro, y después de la misa ha dado la bendición al gran concurso de fieles. La reliquia del Santo ha sido como todos los años expuesta a la veneración de los fieles. Con motivo de la festividad de hoy, las fachadas del Ayuntamiento y de la Diputación aparecen engalanadas, figurando en la primera, la magnífica pintura del Mártir, Patrón de Palma.

levanté con efectos, un pailebot de matrícula española. DESPACHADOS. — Lo han sido: Para Valencia directo, el vapor correo "Rey Jaime I" que se hará a la mar esta noche a la hora de itinerario. También ha sido despachado y saldrá mañana por la mañana de este puerto, el vapor "Fuerza ventura" que ha de realizar su anunciado viaje a la isla de Cabrera. NOTICIAS VARIAS.— Para mañana el mediodía está anunciada la salida del vapor correo "Mallorca" que se dirige a Ibiza y Alicante, con pasaje y la correspondencia. BUENOS ESPERADOS.— De Barcelona llegará mañana por la mañana la motonave "Ciudad de Palm", con pasaje, carga y el correo.

Notas del mar

Durante la mañana de hoy el movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue: ENTRADAS.—Procedente de Mahón con pasaje, carga general y la correspondencia, el buque correo "Mallorca". SALIDAS.— Para pilotos de

Notas del Carnet

PERSONALES. Con el feliz nacimiento de un hermoso niño que se llamará Francisco, han visto alegrado su hogar los esposos don Antonio Brazales Oliver y doña María Pons Benjam, Maestros Nacionales. Les felicitamos

Teatro Principal

VIERNES DIA 21

UNA EXPLOSION DE... CARCAJADAS

Ocasionará el ESTRENO

De la película terroríficamente cómica

EL TREN FANTASMA

EL MIEDO - EL PANICO - EL TERROR... SALEN DE VIAJE

TOLERADA PARA MENORES